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CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI 

DI CROTONE 
 

    Verbale n.31 

L’anno 2024, il giorno 12 del mese di novembre, giusta convocazione, per le ore 15.30, ns. prot. 

n.62560/2024, regolarmente trasmessa in data 05/11/2024 si sono riuniti i signori: 

AVVOCATI 
 PRESENTE ENTRA ALLE 

ORE 

ESCE 

ALLE ORE 

RIENTRA 

ALLE ORE 

ASSENTE 

1. Salvatore Rocca Presidente X     

2. Giuseppe Gallo Segretario X     

3. Flaviana Leonardi Tesoriere X     

4. Giuseppe Albanese Consigliere X     

5. Teresa Battigaglia Consigliere X     

6. Serafina Cavaliere Consigliere X 
 

16.28 
 

 

7. Lorenza Iannotta Consigliere X    
 

8. Caterina Marano Consigliere X  16.47   

9. Tersa Paladini Consigliere X     

10. Giovanbattista Scordamaglia Consigliere X    
 

11. Ilda Spadafora Consigliere X    
 

 

per discutere e deliberare sui seguenti punti indicati nell’ordine del giorno: 

 

1. Compiuta pratica; 

2. Iscrizioni, trasferimenti, sospensioni, cancellazioni 

3. Ammissioni al Patrocinio a spese dello Stato 

4. Formazione 

5. Liquidazioni parcelle 

6. Segnalazioni / Esposti 

7. Fatture 

8. Varie ed eventuali 
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Il Presidente, alle ore 15.37 verificata la regolarità dell’adunanza e del numero legale, dichiara aperta 

la seduta. 

 

1. Compiuta pratica 

Rilascio Certificati Compiuta Pratica 

OMISSIS 

 

 

2. Iscrizioni, trasferimenti, sospensioni, cancellazioni 

OMISSIS 

Iscrizioni Albo Avvocati 

OMISSIS 

Iscrizione Albo Avvocati per Trasferimento 

OMISSIS 

Iscrizioni Registro Praticanti 

OMISSIS 
 

Cancellazione Praticanti 

OMISSIS 

Iscrizione Avvocati nell’Elenco del Patrocinio a spese dello Stato 

OMISSIS 

3. Ammissioni al Patrocinio a spese dello Stato 

OMISSIS 

4. Formazione 

Richiesta accreditamento evento formativo 

 

Relaziona il consigliere avv. Teresa Battigaglia. 

 

Il Consiglio,  

- letta l’istanza, ns. prot.6043/2024 inviata tramite pec dall’Assessorato alla Cultura del 

Comune di Crotone, volta ad ottenere l’accreditamento del Convegno dal titolo “Lavoro e 

disabilità” che si svolgerà il 03.12.2024 presso la Sala Consiliare del Comune di Crotone; 

-  visto il Regolamento interno, nonché quello del Consiglio Nazionale Forense e successive 

mod. e integrazioni; 

- udito il parere del consigliere avv. Teresa Battigaglia; 

delibera 



3 
 

 

di accreditare il predetto evento con 4 cfu. Si comunichi. 

 

Il Consiglio,  

- letta l’istanza, ns. prot.6333/2024 inviata tramite pec dall’Assessorato alla Cultura del 

Comune di Crotone, volta ad ottenere il patrocinio e l’accreditamento del Convegno dal titolo 

“Riforma Cartabia: separazione e divorzio” che si svolgerà il 09.12.2024 presso la Sala 

Consiliare del Comune di Crotone; 

-  visto il Regolamento interno, nonché quello del Consiglio Nazionale Forense e successive 

mod. e integrazioni; 

- udito il parere del consigliere avv. Teresa Battigaglia; 

delibera 

di accreditare il predetto evento n. 4 crediti formativi. Si comunichi. 

 

Il Consiglio,  

- letta l’istanza, ns. prot.6351/2024 inviata tramite pec dal Comune di Caccuri, volta ad ottenere 

il patrocinio e l’accreditamento del Convegno dal titolo “Reati di genere – codice rosso; 

aspetti di deontologia” che si svolgerà il 23.11.2024 presso l’Auditorium Comunale del 

Comune di Caccuri; 

-  visto il Regolamento interno, nonché quello del Consiglio Nazionale Forense e successive 

mod. e integrazioni; 

- udito il parere del consigliere avv. Teresa Battigaglia; 

delibera 

di accreditare e patrocinare gratuitamente il predetto evento con n. 1 credito formativo in 

deontologia e n. 3 crediti formativi ordinari. Si comunichi; 

 

Il Consiglio,  

- letta l’istanza, ns. prot.6382/2024 e la successiva integrazione, ns. prot. n. 6391/2024, inviate 

tramite pec dal Lions Club di Crotone, volte ad ottenere il patrocinio e l’accreditamento del 

Convegno dal titolo “e se l’Orco fosse Lei” che si svolgerà il 16.12.2024 in Crotone; 

-  visto il Regolamento interno, nonché quello del Consiglio Nazionale Forense e successive 

mod. e integrazioni; 

- udito il parere del consigliere avv. Teresa Battigaglia; 

delibera 

di accreditare e patrocinare gratuitamente il predetto evento con n. 2 crediti formativi; 
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La Consigliera Marano rileva la mancata indicazione all’ordine del giorno della richiesta di revoca 

della delibera di approvazione del POF; rileva altresì la mancata adozione del regolamento per quanto 

riguarda l’accreditamento circostanza ribadisce che viene esortata dalla ANAC. 

Il Consigliere Albanese considera legittima la richiesta di inserimento all’ordine del giorno dell’Avv. 

Marano e a prescindere dall’esito della discussione che ne scaturirà, ritiene, opportuno se non 

doveroso che il punto venga inserito all’ODG per come richiesto. 

I Consiglieri Cavaliere e Scordamaglia condividono e si associano. 

Il Presidente Rocca fa presente che è stata già motivata l’argomentazione sull’inserimento del punto 

della revoca della delibera relativa al POF, non lo ritiene opportuno in quanto il POF rispetta tutte le 

liee guida dettate dal CNF e dalla legge professionale. 

5. Liquidazioni parcelle 

OMISSIS 

6. Fatture 

Relaziona il consigliere tesoriere avv. Flaviana Leonardi. 

Il Consiglio, 

- udita la relazione del consigliere avv. Flaviana Leonardi; 

- esaminata la documentazione presente in atti; 

delibera 

il pagamento delle seguenti fatture: 

- Fatt. n.6_24 del 30.09.2024 Punto Ufficio s.n.c. di Nicoletta Domemico  €.371,42 (I.V.A. compresa) 

con emissione bonifico di €.304,44. 

 

7. Varie ed eventuali 

 

Il Presidente comunica che la responsabile sulla privacy, Avv. Maria Teresa Murano, ha 

comunicato che il 13\11\2024 le scade il contratto, il Presidente propone la proroga del contratto 

per un altro anno, alle stesse condizioni economiche, considerata la disponibilità e il pregio 

dell’opera prestata. 

In seguito alla discussione 

Il Consiglio, 

- letta l’istanza, ns. prot. n. 6363/2024, inviata tramite pec dall’avv. Maria Teresa Eleonora 

Murano avente ad oggetto: proposta rinnovo incarico di D.P.O.;  

- visto il regolamento UE 2016/679; 
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- ritenuto necessario procedere alla nomina di un nuovo responsabile per la trattazione dei dati 

personali; 

delibera 
 

di rendere noto attraverso la pubblicazione sul sito del COA e attraverso mail massiva, 

l’apertura delle candidature con preventivi per il suddetto incarico. Stabilisce la data del 

25\11\2024 ore 12.00 per la scadenza delle domande. Si comunichi. 

 

Alle ore 16.28 lascia la seduta per motivi personali la Consigliera Cavaliere. 

 

Il Consigliere Scordamaglia dichiara di rassegnare le proprie dimissioni dall’ufficio di Segreteria 

precisando di non aver mai chiesto tanto meno a gran voce di far parte dell’ufficio di Segreteria ma 

di aver accettato l’incarico per spirito di servizio e per espressa richiesta formulata dal Consigliere 

Segretario Gallo. 

Il Consigliere Albanese chiede di sapere quando verrà affrontata la questione delle morosità sollevata 

opportunamente dalla Tesoriera Avv. Leonardi e chiede in relazione ad essa se siano state concesse 

rateizzazioni delle quali ha trovato traccia nel protocollo ma che non risultano essere state discusse 

in Consiglio e delle quali il Consigliere Albanese ha motivo di ritenere che nemmeno la Tesoriera sia 

a conoscenza; il riferimento è la missiva del 16\09\2024 a firma del Consigliere Rocca. 

OMISSIS 

Il Consigliere Albanese chiede di sapere se sia in discussione una modifica del protocollo dei 

trasferimenti immobiliari nelle cause di separazione e divorzio e se siano state coinvolte le 

associazioni di categoria. Ancora chiede se la nomina della Consigliera Paladini quale referente del 

COA nel progetto OASI – nomina il cui merito non intende discutere – sia stata mai discussa e 

deliberata in COA. 

Il Presidente Rocca si riserva di rispondere alla prossima seduta. 

Alle ore 16.47 lascia la seduta per motivi personali la Consigliera Marano. 

Il Presente verbale letto e approvato all’unanimità dei presenti viene sottoscritto dal Presidente e dal 

segretario. 

Alle ore 16.58 il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

Il Consigliere Segretario                        Il Presidente 

Avv. Giuseppe Gallo        Avv. Salvatore Rocca 


